

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
65,5	16.03.2024	Конегор А.Н.	

- (6) созывать; возводить /
сговаривать; винить (привести всех в одно место; винить, уличить
 кого-то из помещения)
- содрать; выдрать
- сопроводить; выпроводить / погнать с места до пустыя исчезнешь;
 винить кого-то откуда-то)
- состигать; винить; совиновать; винить

(11) Махшитах Азербайджана и Узбека, поэт Наман
 I говорит: "Горсть родной земли я оставил дороге горами золота.
 Одно коротенькое слово из памяти забыло - вине зерна драго-
 ценности. Во мне вечно тихие обрывки - родина и родного
 золота - я сделан всё, что мог". Попробуем разобраться в
 смысле данного высказывания.

В итоге понимания, Родина - это то место, где человек
 был рожден, где он восрос, к чьей культуре он прошел через всю жизнь.
 Родная земля занимает много места в сердцах и душах людей,
 для кого важно сохранение родной культуры, золота. Безусловно,
 Родина для человека всегда будет являться домом, где его всегда
 будут. А нет ничего лучше, чем оказаться дома. Несколько
 пунктов страны, пункты края не дадут человеку чувства спокой-
 ствия и удовлетворения. Нельзя не вспомнить великих советских
 писателей, которые привыкли бежать от тяжелого бытия коммуни-
 стического режима, от тех, кому было неудобно их
 взгляды, мнения, принципы. Противостоя в других странах,
 деятелей культуры не отпускало господ по Родине, в их
 произведениях можно было увидеть легальную ностальгию
 по родным местам, друзьям, по культуре, исчезнувшим когда-
 бы не явившимся. Ничто не может заменить их погань и
 боль. Данный пример дает понять, что нет ничего дороже

P

(11 продолжение)

для человека, для Родина.

Важно заметить, что тот золото, на котором человек говорит, может выражать все его истинные чувства и мысли, только золото может дать характеристику вынужденной смерти человека. Сохранение золота - одно из важнейших ценностей человека, ведь золото - это культура, история народа, история страны, которая может исчезнуть веками. Именно поэтому важность сохранения родного золота, как основополагающей записи истории государства, народа и нации, очень велика.

В заключении хотелось отметить, что для любого человека очень важно понимать, что Родина и ее культура, родное золото - одни из самых важных запоминающихся вещей в жизни, ведь именно это отражает многое в человеке, его настоящую сущность, многое в народах и их истории. Человек, любящий свою родную страну и уважающий ее традиции и обычай, сделает все для сохранения этого, ведь, если золото мертв, а душа родной разрушена, человек бред и не может считаться "живым".

$$3+5+8+10+10=36$$

(10) а) Он⁴⁵ не в состоянии думать о хозяйственных распоряжениях. (он - подлежащее; быть не в состоянии - сложенное)

б) Судья⁴⁵ у нас хороший человек и в преверанс играл охотника. (судья - подлежащее, человек - сложенное; охотник - по сложенное)

в) Подальше от вас, всё, господа, аб-аб-аб. (всё - подлежащее; подальше - сложенное; аб-аб-аб - сложенное)

г) Где⁴⁵ ты, зде⁴⁵ ты, малчик босой, деревенский настурчон, что по этим дощичкам росли, что по этим кочкам шел. (ты - подлежащее; шел - сложенное)

д) Главное⁴⁵, ребята, - сердце не стареть, песни, что придумали, до конца долеть. (главное - подлежащее; не стареть - сложенное; придумали - сложенное; до конца

(10 продолжение)
допеть - сподевшое)

в) Кто-то из художников ^{9,5} назвал Дионисия Мочардом
русской живописи (кто-то из художников - подметающее;
назвал - сподевшое)

г) В начале XX века слово "подозреваться" становилось
всё более безразличным, если не преступлением ^{9,5} слово
"подозреваться" - подметающее; становится безразличным -
сподевшее, не преступлении - сподевшое)

4.) Венец. 2

(5.) тепло - это слово может быть как подметающим ^{9,5}
(тепло), т.е. иметь окончание, может изменяться по падежам,
только ед. число, ср.р.), так и словом категории состояния
(у таких слов нет окончания) ^{9,5}

холод может вступать только в роли существительного
(холод - ед.ч., ср.р.) ^{9,5}

(3.) Все знаю ^{9,5} (слово образовано при помощи двух корней
всё и знать, между которыми есть соединительная гласная
е + к')

загинаю ^{9,5}; познаю ^{9,5}; помню ^{9,5} (эти слова образованы при
помощи приставок за', пе'; пом' и к')

(8.) а) Синематик: пример иска не подогас - блоку подра-
вить, задевать за твое - потолк по сердцу; на ростки между
; говорить без обиняков -
из другого теста -

б) Анималист: ударились в амбушю - быть на седьмом
небе; разбиваться в цепешку - лежать в потемках или быть
бакищими; брызгать оружием - во все оружии , затыкать
рот - говорить без улюблеку ; смешивать с зирко - из зирди в
кинзу.

9. ②) Например, займлю, займлю, займлю, займлю, займлю - ударение подают на корень слов, занесло, засыплю, затемлю, затемлю - ударение подают на приставку (образовано (приставоками) ^{сурфиксальным} способом) + 2 задавлю, занимлю, заметлю, загорюю - ударение подают на корень занято Если слово образовано приставкою - сурфиксаль^{ным} способом, то ударение подает на приставку единой из самых распространенных ошибок можно считать то, что очень много людей ошибочно ставят ударение на приставку, что в конечном итоге не корректно и неборот.

① В падеже слова (голова́, чуба́, носа́, рука́, спинा́, щека́) ударение ставится на последний слог. Если же изменить слова по падежам (кроме винительного падежа), то ударение также будет ставиться на последний слог (например, голова́ → (нет) головой; чуба́ → (нет) чубой). Если же слова поставить во множественное число, то ударение уже не будет на последнем слоге (например, голова́ → головы; рука́ → руки). Если образовывать новые слова, то ударение подает на последний слог (рука́ → рукой; спинा́ → спиной). В случае если ставим слово в винительный падеж, то ударение тоже меняется. 4

③ (продолжение) в) сильное и тяжелое сено - ватное сено; нашутить в легу - убоги в небогие; ни уши ни сердцу - не парко не хонорю; поднимать на щет - брасть на слабо;

④ Например, слово стебель можно поставить во множественное число (стебли), а слово мелкий и мебель нельзя 2